

埃及三省进入紧急状态

反对派拒绝总统对话倡议 多地暴力冲突仍然继续



阅读提示

埃及总统穆罕默德·穆尔西1月27日宣布塞得港、苏伊士以及伊斯梅利亚省进入紧急状态。埃及主要反对派联盟“全国拯救阵线”28日拒绝总统穆罕默德·穆尔西提出的对话倡议，指称这一倡议“内容空洞”。埃及内阁当天起草一项立法草案，正式授予军方逮捕平民的权力。

宣布宵禁

穆尔西在电视讲话中宣布，塞得港、苏伊士和伊斯梅利亚3省进入紧急状态，28日起宵禁，为期30天。宵禁时间为每晚9时至早上6时。穆尔西宣布宵禁令后，一些示威者告诉路透社记者，将继续示威，抵制宵禁。

中东人权观察组织观察员赫巴·莫拉耶夫说，紧急状态放宽埃及内政部执法裁量权，警察可能以“形迹可疑”为由抓人，“更加危险”。

塞得港、苏伊士和伊斯梅利亚3省位于

苏伊士运河沿岸，近期示威中暴力冲突最为严重。本月25日，一些示威者举行埃及局势动荡两周年纪念集会，演变为暴力冲突，致多人死伤；26日，埃及法庭宣判塞得港恶性球迷骚乱事件21名案犯死刑，再次触发骚乱，超过30人丧生。

穆尔西向暴力事件中死者的亲属表示哀悼。他说：“每个人都有责任保护国家，我们将在法律范畴内，有力坚定地应对任何威胁，保障国家安全。”

反对派拒绝对话

反对派联盟主要领导人、国际原子能机构前总干事穆罕默德·巴拉迪1月28日说，总统穆尔西的倡议“肤浅、没有实质内容”。

巴拉迪当天参加反对派联盟会议，在会后举行的新闻发布会上说：“‘全国拯救阵线’内部意见一致，即我们必须从根源上解决问题，而不是表面。问题解决办法不是安全方案，而应该是政治方案。”

多名反对派成员说，参与对话前提是穆尔西同意“全国拯救阵线”的一系列条件，包括穆尔西为流血冲突承担责任和成立“救国政府”。

反对派联盟领导人哈姆丁·萨巴希在新闻发布会上说：“我们渴望对话，但(当前)没有对话成功的保证……血还在继续流。”萨巴希在去年埃及总统选举中所获支持率排名第三。

冲突继续



1月27日，开罗，示威者将催泪弹回掷给警察。本月25日，一些示威者举行埃及局势动荡两周年纪念集会，最终演变为暴力冲突。

1月28日，埃及民众继续在多地示威，暴力冲突继续。一些民众当天在首都开罗解放广场附近示威。65岁工程师穆罕默德·萨伯告诉美联社记者，虽然前总统胡斯尼·穆巴拉克下台了，但新政府“更差”。

目击者说，一些示威人员投掷石块，防暴警员使用催泪弹掌控局面。一名警方官员告诉法新社记者，一人头部遭鸟枪子弹击中丧

生。这名官员没有提及开枪者身份。

在塞得港，数千计民众28日走上街头，哀悼前一天在冲突中丧生的7人。两架军方直升机在上空盘旋。26岁厨师易卜拉欣·伊萨说：“我们希望推翻现政权，结束由穆兄会掌控的政府。”塞得港反政府人士阿尔菲说：“我们现在坚决反对穆尔西。他下台以前，我们不会停止(示威)。”(据《北京晚报》)



埃及总统穆尔西1月27日晚发表全国电视讲话，宣布发生严重冲突的塞得港、苏伊士以及伊斯梅利亚省进入紧急状态并实施宵禁。

链接

穆尔西被指“杀人总统”

穆尔西总统宣布紧急状态当天，塞得港1万多人再度聚集街头，哀悼前一天骚乱中丧生的人并向穆尔西政府示威。

一些示威者抬着遇难者棺柩在街道行进，不少人高喊，“杀人、折磨我们的穆尔西下台，政府下台”。

一名官员透露，集体葬礼人群中有人鸣枪，枪响后，送葬队伍停止不前，一些持枪者冲出，向墓地附近警察俱乐部开火。警方以催泪

弹还击，现场陷入混乱。

不清楚开枪者身份，埃及军方人士认为，塞得港毗邻西奈半岛，不少人从西奈半岛购入枪支。一些分析师说，被法庭26日判处死刑的21人多为当地球迷，塞得港人认为遭政府不公平对待。

埃及议会选举定于2月底，分析师说，能否平息暴力是穆尔西政府确保选举顺利的关键。(据《京华时报》)

埃及现神秘“黑色军团” 或再添不稳定因素

本报综合消息 美国《赫芬顿邮报》1月28日报道称，在埃及近日爆发的骚乱中，示威人群中出现了一些不可预料的新元素——即由头戴黑色面罩的年轻人所组成的“黑色军团”。对于这一神秘团伙，埃及当局与抗议者顾虑重重。《赫芬顿邮报》认为，这一团伙的出现或为埃及乱局再添不稳定因素。

出现在示威人群中的埃及“黑色军团”声称，他们愿意使用武力对抗袭击抗议者的当局支持者或镇压游行人士的警察。在过去几天中，这些脸部全由黑色面罩遮盖的年轻人一直

出现在抗议者队伍当中，与警察作对抗。

报道称，“黑色军团”的出现引来人们的关注，甚至抗议者们也对其持有怀疑态度。抗议者们表示，他们害怕这一团伙激起一些伊斯兰教徒的报复或者担心这群人会破坏他们的抗议活动。

埃及总统穆尔西的支持者们则称这一团伙为民兵组织，斥责反对派人士用暴力推翻国家政权。此外，一些伊斯兰教徒还威胁要组成治安维持会，以应对反对派“民兵”所引发的暴力行动。(朱晓磊)

埃及上院批准军队上街维护治安

新华社开罗1月28日电(记者田栋栋王雅晨)埃及协商会议(议会上院)28日批准了由内阁提交的一项草案，准许总统穆尔西调动军队，协助警察上街维护治安。

据官方的中东社报道，该法案要求军方在新议会选举结束前协助警察维护全国治安。议会选举结束后，埃及全国国防委员会可在其认为必要时重启该法案。

法案规定，安全部队士兵享有警察权，但在拘捕和调查过程中必须严格遵守相关法律。

协商会议阿拉伯事务委员会主席马吉德·赫卢在草案通过后说，鉴于埃及目前的安全形势，政府认为有必要在新议会选举结束前扩大军队的参与度，确保社会和国家机关的安全。

赫卢强调，军队上街并不意味着军方将介入埃及政治，这只是政府着眼于重塑社会秩序、保护民众生命安全的举措之一。

当天早些时候，内阁向协商会议提交了相关草案。由于人民议会(议会下院)遭解散，协商会议目前正在代行立法权。

连日来，埃及伊斯梅利亚、苏伊士、开罗等地爆发大规模民众示威抗议浪潮，一些示威者与安全部队士兵和警察发生激烈冲突，造成数百人受伤。26日，塞得港刑事法庭在开罗警察学院宣判21名在去年塞得港球迷骚乱中的被告死刑，引发被告家属和支持者的愤怒，塞得港随后陷入混乱，目前已有超过30人在冲突中死亡。